

贺西煤矿选煤厂夯实安全生产基础提升管理水平

汾西矿业讯 为深刻吸取近期各类事故教训,贺西煤矿选煤厂召开专题会议,结合实际情况,全面加强安全管理,查问题,找不足,研究制定措施,明确任务目标,落实整改责任,确保全年安全生产的顺利进行。

**全量转型展
安质改谋发展
保提抓促谋**

认真学习精神,强化教育管理。该厂充分利用早调会、班前会、周末列会及时通报近期安全生产及事故

情况,认真学习两级集团公司及矿安委会会议精神,从讲政治、讲稳定的高度对安全生产的意义进行了诠释和大力宣传,使全厂员工认识到抓安全的长期性和重要性,并坚持“一周一培训”,从制度建设和安全生产入手,详细制定培训计划,明确培训主题,细化教学内容,打造多元化、实践化教育培训新模式,推动全员素质高质量提升。

加大排查力度,强化现场管理。为全面消除厂区安全生产隐患,由安监部牵头、各职能部门配合,分组对全厂瓦斯、配电室、油库、筒仓等进行了拉网式大检查,对每一台洗选设备、每一个消防器材、每一套供电系统进行了全面排查,整个检查不留盲区,不留

死角,对查出的问题明确有关责任部门和责任人,严格制定整改措施,限时整改,确保隐患消灭在萌芽状态,杜绝一切安全事故和零钱碎打事故的发生。

健全体系,强化考核管理。该厂将安全管理工作作为全厂的重点工作抓实抓细,建立健全安全管理体系,积极完善各项安全管理制度,通过每月生产影响时间、机电故障、介耗油耗、文明创卫等方面,对各车间工作开展情况进行考核,坚持重奖重罚和以人为本并重的原则,对违章行为“三不放过”,及时兑现奖惩制度,有力调动了职工工作的积极性和主动性,逐步完善了安全生产长效机制。

(王恩亮)

(上接第一版)

杨建华要求,各单位各部门要提前规划好2021年工作,以山西焦煤集团下半年工作会各项决策和部署为指导,按照“三个三年三步走”规划,结合安全专项整治三年行动计划和本单位、本部门工作实际,制定2021年安全生产工作思路、主要工作安排及保障措施,坚持问题导向、目标导向、结果导向,做好明年安全生产工作的顶层设计,抓重点、补短板、强弱项,突出重点,抓基层、抓现场,持之以恒落实好常态化工作;高度重视,扎实做好四季度和今后一段时期疫情防控工作,健全疫情防控机制和应急预案,科学精准实施疫情防控各项举措,为职工群众健康创造更好的生活环境。

范新民主主持会议并强调,安全是天字号工程,也是四季度各项工作的重中之重,各单位各部门要时刻绷紧安全弦,全力以赴抓好安全生产,确保集团公司安全生产形势的总体稳定。他要求各单位,要认真贯彻落实此次会议精神,把各级讲话精神传达到基层班组,传达到每个员工,做好四季度工作的安排部署;持续开展安全生产风险隐患排查化解专项行动等

工作,把时间和精力放在抓安全上,各级领导干部要率先垂范、以身作则,加强督导管理,矿井单位以地测防治水为重点,加强预防,做好系统隐患排查,地面单位做好疫情防范,强化安全管理,做到不安全不生产;做好国资国企改革期间的安全生产稳定工作。在山西焦煤“六定”改革的关键时期,尤其要做好安全生产工作,落实安全生产主体责任,对待安全要如履薄冰,高度警惕的精神状态,把安全生产工作抓紧、抓实、抓好、抓出成效。

集团公司党委常委、董事、副总经理师敏在讲话中从明确工作职责,落实安全生产主体责任;加强精细化管理,夯实基础工作;强化重大灾害防治工作,做实做细顶板管理;扎实开展煤矿专项隐患排查工作;化解各类隐患,做好安全风险辨识;做好“冬季三防”工作;加强地面安全管理;梳理总结2020年工作经验,提前谋划2021年安全工作等八个方面对四季度安全工作进行安排部署。

集团公司副总经理郝峻青,总工程师王永文,副总经理刘元祥,董事、副总经理郝志军分别就基建管理、“一通三防”、防治水、机电运输管理、采掘管理等工作提出要求。

(贾卫民 廉政)

设备修造厂未雨绸缪保安全

汾西矿业讯 近期,设备修造厂面对当前严峻的安全形势,扎实开展安全工作,确保该厂安全生产持续稳定运行。

该厂充分利用黑板报、标语、班前班后会等形式,开展安全形势教育和事故案例警示教育,大力学习宣传习近平总书记、省委省政府关于安全生产重要指示批示精神,树立安全为天、生命至上的安全理念;认真抓好职工安全技能培训工作,使该厂安全技能培训逐步规范化、系列化和程序化;自觉落实安全生产责任制,加大领导干部下现场巡查力度,强化值班制度;继续加强安全管理工作力度,做到传达到位、教育到位、管理到位、措施到位;建立安全生产隐患排查治理的长效机制,开展定期与临时结合、综合与专项配套、排查与治理并重的安全生产隐患排查治理工作;从

完善全面质量标准化管理人手,加强“三大标准”的执行力度,该完善的完善,该整改的整改;强化安全监督检查,每月组织专项检查、安全大检查、安全小分队动态检查,对所有检查出的隐患问题严格按照措施、责任、资金、时限和预案“五落实”,为安全生产扫清障碍。(刘娜 赵亚俊)



安全为天



近日,洗煤厂运销科对本厂受煤坑给煤机及八道绞车绳进行全面更换工作,打响洗煤厂受煤坑及股道安全生产标准化工作关键一仗,同时也为该厂“决战四季度,确保安全生产年”工作目标奠定了坚实的基础。

李博 摄影报道

汾西矿业讯 为切实做好今年冬季供热采暖工作,瑞泰公司提早安排、精心部署,采取一系列有效措施,确保冬季正常供暖,保障职工温暖过冬。

提早部署、优化管理。该公司本着“早组织、早谋划、早落实”的原则,今年4月份就召开供暖专题会议,就去年冬季采暖中发现的问题进行汇总,并对供暖管道进行全面摸底排查,及时制定维修整改方案,年久失修的及时更换,跑冒滴漏的及时处理,全力保障冬季供暖工作。

瑞泰公司多措并举保障职工温暖过冬

加大投入、加快改造。该公司克服资金短缺、施工复杂等困难,在2019年先后投资35万余元对办公区内部部分废旧管网进行了改造,2020年,又投资12万元对东、西楼楼道墙壁、失修外墙、老化裸露电线等工程进行了改造,目前已全部交工完成,保障了冬季供暖安全。

深化预案、保障供暖。该公司在冬

季供暖前有针对性地开展了停电、漏水、爆管等突发事件的应急救援演练,在左权县10月20日提早供暖期间,还安排专人采用定期、不定期、随机抽查等方式,对供暖区内的供热质量及运行参数进行动态监督,发现问题立即处理整改,坚决保证供暖温度,确保该公司安稳过冬。(牛志红)

助力环境治理 打造绿色矿山

——建安公司如期完成两渡煤业二号矸石场闭库治理项目建设任务

朱玉芹

建安公司施工承建的两渡煤业二号矸石场闭库治理项目工程,经过连续四个月施工建设,现已全部完工。

治理后的矸石山已是满山遍野绿草如茵、鲜花开满坡;硬化一新的便道,错落有致的砌筑挡墙,依山漫坡而上;间隔开来的水泥排水沟顺坡而建,齐整整、一排排,蓝天下的矸石场宛如碧绿的大毛毡,起伏延绵数公里覆盖在大地上。昔日烟雾萦绕、灰秃秃的矸石山不见了,矿山生态恢复治理工程让“老煤矿”旧

貌焕新颜,实现“由污而治”、“由黑变绿”的蜕变。

两渡煤业二号矸石场闭库治理项目是汾西矿地质环境治理重点项目之一。多年来大量堆放的矸石遍布山坡,坡面山体坍塌、滑坡等自然灾害风

险较大,矸石山坡面的顶部平台自燃点多,给周围居民生活带来很大危害。

建安公司在接到项目建设任务后,高度重视,积极落实项目,周密组织施工,在总体工程实施治理方法上采取将最下侧新增挡矸墙,防治水土流失;矸石进行削坡,每8—10米高设一条3米宽通道;两侧设置排水边沟,马道内侧设置横向排水沟与两侧排水沟连接,保证两侧及场内汇水排入到矸石场下游。治理区已堆满的矸石,采取开沟灭火、挖除

灭火、注浆灭火等方法,将其综合灭火整治后进行覆土绿化封场处置,对坡面进行整形覆壤土0.5米,坡面采用灌草植物措施护场,排矸石场顶面进行平整覆壤土1.0米,并采取林草植物

措施绿化复垦进行治理。按照治理要求,建安公司克服工期紧、任务重、施工组织难度大、工序复杂等不利因素,合理调配施工机具、劳动用工,积极采取交叉作业,在严格的安全管理下,做到了施工高质量,如期按计划完成了施工建设项目的拦挡、灭火、削坡卸载、废渣堆整平、修砌拦渣坝、护坡挡墙、覆土、排水、绿化恢复等工程建设,治理面积达5.1公顷,共完成土石挡土墙3760立方,种树100981棵,种草3.2万平方,硬化路面及观景平台988米,埋水管2062米,修水沟1507米,基本消除了该区域地质灾害隐患,保障了矸石山污染治理要求,提高了矿区环境质量。

